
令和５年度第１回教育委員会議定例会会議録  

 

１ 日  時  令和５年４月２４日 午後１時３０分  

２ 場  所  滝沢市役所 庁議室  

３ 出席委員  教育長 太田 厚子  

委員  柳村 栄  

委員  井上 美津男  

委員  大石 園  

        委員  恒川 かおり  

４ 説明のために出席した職員  

教育次長           久保 雪子  

教育総務課長         滝田 俊一  

学校教育指導課長       渡邉 康二  

生涯学習スポーツ課長     高橋 克周  

文化振興課長         岡田 久美  

学校給食センター所長     松本 昭彦  

５ 議題及び議事の大要  

教育長 これより令和５年度第１回教育委員会議定例会を開会します。  

      （開会時刻 午後１時３０分）  

教育長 本日の出席委員は定足数に達していますので会議は成立します。  

 

教育長 日程第１。会議録署名委員の指名についてお願いします。  

教育総務課長 井上委員にお願いします。  

教育長 それでは本日の署名委員は井上委員にお願いします。  

 

教育長 日程第２。会期の決定については本日１日としたいと思います。これにご異議ご

ざいませんか。  

（全員異議なし。）  

教育長 会期は１日とします。  

 

教育長 日程第３。「滝沢市教育委員会教育長職務代理者の指名について」を事務局から

説明願います。  

教育総務課長 「滝沢市教育委員会教育長職務代理者の指名について」御説明申し上げます。 

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１３条第２項の規定に基づき、教育

長に事故があるとき、又は教育長が欠けたときは、あらかじめその指名する委員が

その職務を行うこととなっておりますので、教育長から指名をお願いいたします。  

 教育長 教育長職務代理者には、柳村栄委員を指名いたします。  

柳村委員、よろしくお願いいたします。  

 

教育長 日程第４。教育長の事務報告でありますが、別紙のとおりであります。何かご質

問がありましたらお願いします。  

委 員 ４月１９日に開催された市民生児童委員連絡協議会全体研修会での様子をお伺い

します。  

教育長 民生児童委員の方々が一同に顔を合わせて開催できた久しぶりの会議で、今後の



方針の確認等を行いました。また、全体研修会は市の福祉担当から福祉行政にかか

る研修がありました。  

委 員 本市では、ヤングケアラーといわれる子どもはいますか。  

教育長 学校現場からヤングケアラーの疑いがあると報告いただいた児童生徒について

は、市の福祉担当と連携を取りながら進めております。  

委 員 ４月２２日に滝沢ユネスコ協会総会が開催されましたが、ユネスコ協会とはどの

ような活動を実施している団体であるかお伺いします。  

生涯学習スポーツ課長 ユネスコ協会は、平和を願って様々な事業に取り組んでいる団体

ですが、本市では村から市へ移行する時期に設立されたようです。このコロナ禍に

より事業の実施が制約されていましたが、昨年度は北上市へ施設研修を実施してお

ります。今年度は、コロナ禍の終息も見込まれ積極的に事業を展開する予定です。  

委 員 ４月４日に総合計画策定本部会議が開催されましたが、今後の総合計画策定の流

れについて方針等をお伺いします。  

次 長 本会議では第２次総計にむけ今後の方向性について協議しました。大きなテーマ

を「やさしさに包まれた滝沢」とし、このテーマの実現に向け、「つながる・まな

ぶ・こどもまんなか・はたらく」の４つの視点から進めていくことを本部会議で確

認し、市議会議員にも説明したものです。  

教育長 第２次総計が目指すテーマは、学校教育においても密接に関連する内容だと思い

ます。これからの時代を生きる子どもたちが安心して生活できるように、また安心

して生み育てられていく環境を作っていくこと、そして家族、仲間のつながり、地

域住民とのつながりを大切にすることからも、この４つの視点が含まれておりま

す。現在、大きなテーマである「やさしさに包まれた滝沢」を構築するという骨子

がたってきたところです。  

委 員 ４月１６日に盛岡市内一周継走大会が開催されましたが、市内の中学生はかなり

活躍されたようです。全国大会に向けて今後の活躍も期待しております。  

委 員 ４月２３日に開催された市国際交流協会定期総会が行われましたが、滝沢市とし

て国際交流事業の具体的な実施内容をお伺いします。  

生涯学習スポーツ課長 市主催の事業はあまり展開できていない状況ですが、国際交流協

会が実施する事業への共催の形で実施しております  

 

教育長 それでは次に進みます。日程第５。議案第１号「滝沢市就学指導委員会委員の解

嘱及び委嘱に関し議決を求めることについて」を事務局から説明願います。  

学校教育指導課長 （資料により説明する。）  

教育長 それでは説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。  

   （特になし）  

教育長 それでは議案第１号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第１号は可決されました。  

教育長 他に何かご質問がありましたらお願いします。  

   （特になし）  

 

教育長 以上をもって、本日の日程は終了しました。教育委員会議定例会を終了します。  

        （閉会時刻 午後１時５０分）  

 

 



６ 会議録作成者 教育長 太田 厚子  

 

 

７ 会議録署名委員  

    

   教育委員  

 

   教 育 長     


